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Шестия семинар на Комуникационната мрежа на ОЛАФ се
проведе в България от 8 до 11 октомври 2006г.

Министърът на финансите Пламен Орешарски:

В изпълнение на своята задача да защитава финансовите интереси на ЕС
срещу  измами,  контрабанда  и  друга  престъпна  дейност,  OLAF може  да
разчита  на близкото сътрудничество на своите  оперативни  партньори  в
България, каквито са АФР, АДФИ, НАП и Агенция Митници

От  8  до  11  октомври  България  бе  домакин  на  Шестия  семинар  на
комуникационната мрежа на ОЛАФ /Европейската служба за борба с измамите/.
Темата на форума бе "Прозрачността и отношенията с медиите като средство за
борба  с  измамите  и  корупцията,  засягащи  финансовите  интереси  на  ЕС".  В
продължение  на  три  дни  повече  от  80  ръководители  на  пресслужбите  и
говорители  на  право-охранителни  институции  от  европейските  страни  -
министерства  на  вътрешните  работи,  митнически  служби,  финансови
институции,  както  и  журналисти  с  голям  опит  и  практика  се  включиха  в
дискусиите.

„Българите заслужават решението на Европейската комисия страната ни да бъде
приета  в  Евросъюза",  заяви  премиерът  Сергей  Станишев  при  откриването  на
семинара.

Министър-председателят  отбеляза,  че  събитието  е  от  особено  значение  за
подобряване на координацията между страните-членки на съюза, на различните
институции  в  противодействието  на  корупцията  и  измамите  и  за  защита  на
финансовите  интереси  на  гражданите.  Той  добави,  че  прозрачността  и  добрата
организация при използването на фондовете на ЕС е от изключителна важност.

Премиерът  посочи,  че  българското  общество  приветства  решението  на
Европейската комисия България да бъде приета в ЕС на 1 януари и че страната
ни е готова да приеме правата и отговорностите на пълноправен член на Съюза от
тази дата. Българските граждани заслужават тази възможност - добави той.

Министър-  председателят  припомни,  че  у  нас  са  разкрити  54  случая  на
нерегламентирано източване на пари от европейските фондове и посочи, че 2450
държавни служители, основно от Министерството на финансите, вече са обучени
по практиките на ОЛАФ.

Семинарът  предоставя  трибуна  за  обмен на  информация  и  практически  опит в
областта  на  актуалните  аспекти  от  дейността  на  медиите,  насочена  към
повишаване  приноса  им  в  борбата  с  измамите  и  корупцията  в  и  извън
Европейския съюз - заяви при официалното откриване министър Румен Петков.
Това е добра възможност да споделите и проблемите, с които се сблъсквате при
изпълнението  на  вашата  отговорна  мисия.  Участието  на  представители  на
различни  институции  и  темите,  които  ще  ангажират  вниманието,  фокусират
усилията  на  всички  компетентни  органи  за  ефективна  защита  на  финансовите
интереси  на  Европейската  общност.  В  контекста  на  хармонизиране  на
българското законодателство с европейското, при промените в новия НПК, бяха
извършени  редица  изменения,  които  имат  за  цел  да  гарантират  сериозни
наказания  за  каквито  и  да  било  измами  или  злоупотреби  с  европейските
фондове. Специално внимание се предвижда за защита на единната европейска
валута  -  еврото  от  фалшифициране.  В  този  случай  законът  предвижда
изключително  тежки  наказателните  санкции  срещу  извършителите  на  това
деяние, подчерта вътрешният министър.

AФКОС-България  координира  работата  по  конкретни  случаи  на  измами,
информацията  за  които  постъпва  чрез  директни  запитвания  от  ОЛАФ  до
секретариата на АФКОС или до съответното компетентно ведомство. По искане на
ОЛАФ се  извършват разследвания  на  случаи  на  съмнение  за  измами,  засягащи
финансовите интереси на Европейската общност. Националните служби на МВР -
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ГДБОП, ГД "Полиция", Гранична полиция, а също и службите на Министерство на
финансите  -АФР и  Агенция  "Митници" извършват самостоятелни  или  съвместни
проверки  по  сигнали  на  OЛАФ.  Когато  е  необходимо,  оказваме  съдействие  на
служителите на Европейската служба за борба с измамите при извършването на
проверки на място в съответствие със законодателството на Общността. По този
начин, посредством самостоятелно провеждане от една страна, а от друга - чрез
участие  в  съвместни  операции  с  колеги  от  европейските  страни,  и  особено  с
международните организации ОЛАФ и ЕВРОПОЛ, България е активен и надежден
партньор,  сигурна  външна  европейска  граница,  страна-бъдеща  членка  на
европейското  семейство,  на  която  Европа  може  да  разчита  в  борбата  срещу
измамите с финансовите й средства.

България е на прага на своето пълноправно членство в Европейския съюз и ще се
присъедини към европейското семейство. Сега ние сме по-мотивирани от всякога
да  докажем,  че процесът на присъединяване  не  е въпрос  на компромиси,  а на
извоюване  на  достойно  място  сред  европейските  държави.  През  последните
няколко години бе осъществен значителен напредък в процеса на хармонизиране
на националното законодателство с  правото на Европейския съюз.  Създаденото
Централно звено за координация на борбата с правонарушенията е доказателство
за  нашите  усилия  за  повишаване  на  административния  капацитет  на
правоприлагащите  органи  и  за  гарантиране  на  ефективната  защита  на
финансовите интереси на Европейския съюз.

Реален  израз  на  пряката  ангажираност  на  нашата  страна  по  обезпечаване
сигурността  на  еврото  са  резултатите  от  работата  на  Националния  оперативен
координационен център,  Регионалния  междуведомствен информационен център
за  Балканите  към  МВР  и  на  Националния  център  за  анализ  на  неистински  и
подправени парични знаци към БНБ. В резултат на добрия информационен обмен
по линия на фалшификациите са осъществени успешни съвместни операции със
специализираните  служби  на  други  държави  -  допълни  министърът  и  пожела
ползотворна работа на участниците във форума.

Министърът  на  финансите  Пламен  Орешарски  подчерта  ролята  на  медиите  в
усилията за прозрачност в управлението на публичните финанси. Трудно можем
да си  представим,  че негативните  проблеми  могат да  бъдат преодолени  само с
усилията  на  държавата  и  нейните  органи.  Журналистите  чрез  своите
разследвания  и  активна  гражданска  позиция  допринасят  за  този  процес,
информацията  от  медиите  е  важен  сигнал  за  стартирането  на  проверки  в
институциите, партниращи на ОЛАФ.

Взаимодействието  с  МВР  и  прокуратурата  е  все  по-ефективно  и  в  последните
години дава все по-добри резултати - добави министър Орешарски. Той отбеляза
че  България  вече  е  натрупала  опит  по  отношение  на  предприсъединителните
програми  на ЕС  и  отправи  призив  всички  граждани  да бъдат непримирими  към
корупцията, защото всеки акт на корупция е кражба от данъкоплатеца.

"Медиите  имат  образователна  функция  и  затова  най-важното  е  да  възпитават
обществено мнение, което да спре корупцията, заяви пред форума председателят
на  Международната  федерация  на  журналистите  г-н Айдан Уайт.  По  думите  му
пасивността  и  липсата  на  зрялост  в  гражданското  общество  срещу  корупцията
говори  за  липса  на  демокрация.  Той  определи  като  ефективна  формула  за
противодействие  на  корупцията  създаването  на  граждански  коалиции  с
участието на журналисти, местни лидери, представители на правораздаващите и
разследващи  институции,  в  които  да  се  води  диалог и  спор по  проблемите  на
борбата срещу корупцията. Говорителят на ОЛАФ г-н Алесандро Бутиче отбеляза
необходимостта  от  изграждане  на  доверие  между  медиите  и  институциите  и
посочи ,че семинарът в България е поредната стъпка от този процес. Българската
АФР  бе  представена  на  форума  от  Николай  Алдимиров-Директор  на  дирекция
„Информация  за  изпиране  на  пари  и  финансиране  на  тероризъм" и  от  Ренета
Николова-  медиен  съветник  на  финансовото  разузнаване  и  член  на
Комуникационната мрежа на ОЛАФ. За периода от 1.01.2006 до 1.10.2006г в АФР
са  постъпили  253  доклада  за  съмнителни  операции  на  обща  стойност  145
млн.евро.  По компетентност са насочени  242 оперативни  преписки,  съобщи  г-н
Алдимиров. Пред участниците във форума беше представен и случаят,по който е
работила АФР и по който на 9 окт. т.г Русенският окръжен съд произнесе първата
у нас присъда за изпиране на пари.

Опитът на Българската НПО „Клуб-журналисти срещу корупцията" бе представен
на  семинара  като  добра  практика  на  взаимодействие  между  медиите  и
институциите.  Председателят на надзорния съвет на ОЛАФ г-жа Розалинд Райт,
говорителят на ОЛАФ Алесандро Бутиче  и  генералният секретар на МФЖ  Айдан
Уайт посетиха офиса на клуба и се срещнаха с членовете му. За големия принос
в  изграждането  на  работещи  отношения  между  медиите  и  институциите  Айдан

Уайт  и  Розалинд  Райт  бяха  приети  за  почетни  членове  на  „Клуб-журналисти
срещу корупцията."




